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Cartouche du document

Année: ING 1 - Matiére: UML - Activité: Travail dirigé

Objectifs

Il Sagit danscetravail dirigéd'étudier lamodélisation lavie d'un objet atraverslesdiagrammesd'états.

Sommaire des exercices

1 - Les objets Livre et Adherent du systéme Bibliothéque
2 - Description d'un stimulateur cardiaque

Corps des exercices

1 - Les objets Livre et Adherent du systeme Bibliotheque

Enoncé:

On reprend dans cet exercice la gestion de la bibliothéque. Plus particulierement ala vie des objets
de laclasse ExemplaireLivre et ceux de la classe Adherent.

On gjoutera la classe ExemplaireLivre. Le livre est I'oeuvre et un exemplaire de livre correspond a
une production physique du livre.

On rappelle quelques regles de gestion de la bibliothéque.

 Un adhérent peut emprunter des livres.

* Il ne peut avoir au plus cing emprunts en cours.

* Sil tarde trop arendre un livre, il est suspendu d'emprunt pendant 1 semaine.

* On rappelle régulierement un adhérent suspendu pour qu'il rende les exemplaires hors délai.

Question 1)

Enoncé de laquestion

Représenter |e diagramme d'états d'un objet de la classe ExemplaireLivre.
Question 2)

Enoncé de la question

Représenter |e diagramme d'états d'un objet de la classe Adherent.

2 - Description d'un stimulateur cardiaque
Enoncé:
L e fonctionnement de la classe Coil Driver (Pilote de la bobine)

 Par defaut, I'objet est dans I'état Desactive.

* |l est active quand |'objet Reed Switch seferme. Cet état Activé est un super état.

* Silepiloteest dansl'état Activé et quele Reed Switch souvre, le pilote passe dans|'état Desactive.
» Diagramme d'éat du super état Activé

o Lepremier état est |'état Pause.

» S on est dans I'état Pause et que la bobine envoie une impulsion electro-magnetique, on passe
dans|'état Reception Bit. On initialise deux variables Count et Byte a0 et un timer est lance pour
un temps de tpsL.

» Quand le pilote de bobine est dans I'état Reception Bit, il attend un certain temps (time out).
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* Si le pilote de la bobine regoit une impulsion avant le time out, alors on incrémente de 1 la
variable count et on relance le timer.
* Si letemps est ecoule avant une autre impulsion aors on passe dans I'état Attente Bit.

» On décodelavariable Count pour obtenir un bit et on place ce dernier danslavariable Byte
en cours de construction.
» On lance un timer pour un temps tps2.
 Si lavariable Byte est pleine, on envoie un signal al'objet Ghome pour lui signaler gu'il va
recevoir lavariable Byte et on remet lavariable Byte a 0.

» Dans|'éat Attente Bit :

 Si aucuneimpulsion n'est envoyée avant le time out, on passe dans|'état Pause et on lance un
timer pour un temps tps3 pour espacer |es transmissions de paquets (les bits de Byte).
e Si une impulsion est envoyée avant le time out, alors on initialise la variable Count a 0 et
on passe dans |'état Reception Bit.
» Dans I'état Pause en venant de |'état Attente Bit, Sil y a un time out avant une impulsion, on
passe dans |'état Attente de transmission.

» Transmission des bits

» Latransmission sefait bit par bit aprés un certain temps d'attente tps4. Quand ce temps sest
ecoule, on calcule le bit a envoyer et on passe dans I'état Transmission Bit.

» Apreslatransmission du bit, on passe dans |'état Pause si le dernier bit a éé envoyé ou dans
I'état Attente de Transmission sinon.

Question 1)
Enoncé de laquestion
Etablir le diagramme d'états du pacemaker
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